

苏州人的春节过得多姿多彩



服务消费提质升级,这是2月11日阿里巴巴发布《2019年春节经济报告》传递的信号。苏州在多个榜单亮相,旅游、阅读还有买买买,苏州人的春节过得多姿多彩。

报告显示,平台效应正在提振中国年,全方位释放春节消费活力。从线上到线下,从本土到全球,从实物消费到服务消费,提质升级是这个春节最强劲的脉动——手机买年货、扫码集五福、全家出境游等正在以数字化方式传承春节文化。在农历新春,超300万大牌在天猫首发新年款,淘宝直播春节特色“猜国等

室”吸引3600万人次参加,境外游的人次增长达28%,全球各地海岛游增长超90%。年货节开幕当日,农村地区天猫精灵成交量增长超400倍,春节档电影成为文化消费的主轴,阿里影业联合出品、淘票网联合发行的中国首部科幻电影《流浪地球》,截至大年初四下午14:00票房已率先突破10亿。

今年春节,与居民生活密切相关的购物、餐饮、旅行及文化娱乐等消费增长明显,苏州消费者在其中贡献了不小的份额,这可以从春节退货情况中看出端倪来。

飞猪数据显示,在国内游热门目的地TOP10城市排行中,南京位居第十,在春节旅行客源地TOP10城市中,苏州位列第九名,在春节旅行客源地人次增幅TOP5城市中,苏州以24.3%的增幅位列第一,超过杭州、上海、

天猫读书app数据显示,江苏用户量全国第二,在汲取知识中过新年成为新风尚。按城市分,苏州、南京则入围春节阅读的前十大城市。

支付宝数据显示,春节期间境外移动支付的增长态势不减,南京、苏州入围2019年春节境外消费最多的十大城市。

菜鸟数据显示,春节期间,苏州位列天猫“春节不打烊”退货量最多的前十大城市之一,排到了全国第六位。

从这份报告中可以看出,年味在数字经济时代没有变淡,而是显现出新的传承和生命力;团圆的内核没有消失,而是有了世界大同、美美与共的胸怀和大格局;对美好生活的向往脚步不停,因而有了更卓越的品牌与品质;数字化有效抹平着区域差距,令城乡呈现更均衡普惠的发展,也因此成为消费的新动能。(余基)

元宵节后错峰游最划算

在国人传统认知中,元宵节的到来意味着“年”的结束,也预示着春运返程接近尾声,春节错峰出行的最佳时机来了。

以今年春节国内长线游最热门目的地三亚为例,春节前一两周,飞往三亚的机票经济舱基本售罄,只剩下头等舱和公务舱。春节假期后半段,票价跌幅超过70%。携程大数据显示,春节过后,不仅仅是三亚,飞往青岛、成都、昆明、西安、重庆等热门旅游城市的机票价格普遍回落,大量低至2折左右的特价票上架销售。

伴随着机票价格大跌水,跟团游、自由行

产品价格也相应下降,其中东南亚海岛游产品下降明显,大多在50%左右,与春节期间相比,错峰出行可节省不少成本。

元宵节前,同程艺龙机票的“元宵喜乐惠”活动为错峰出行人群准备了多条特惠航线,其中不乏低至3折起的超低价机票,涵盖了西安、海口、成都等热门旅游目的地的。

同程艺龙机票事业部相关负责人表示,春运结束至3月中下旬乘机错峰出游最划算,这段时间既没有春运的拥挤,春运旺季也还没有启动,机票折扣幅度较大,热门旅游目的地的客流量也处于相对低谷,出游舒适度较高。

以广州至西安的机票为例,“同程艺龙酒店火车票”微信小程序上提供的价格日历显示,从2月下旬至3月中旬,经济舱票价的折扣维持在3至4折之间。

除了机票,热门目的地的酒店价格也出现了大幅下跌。以三亚为例,春节期间三亚海棠湾高端度假别墅酒店五居室房型的价格在2.5万元每晚以上,而近期的价格则在5500元每晚左右,仅为春节黄金周的五分之一左右。随着机票和酒店房价的大幅下降,相关旅游线路的报价也大幅下降。

出境长线游价格由于本就比较

高,大交通占很大一部分,机票降价后,产品价格降幅更是十分明显。如某旅游网站最新12日游产品,春节前后价格在3万多元,3月团期产品下降至2.3万元,便宜了7000多元。

同程艺龙机票大数据显示,随着春运返程客流逐渐回落,国内机票平均价格从2月14日开始显著下降,特别是从一线、二线城市飞往三亚、昆明、桂林、昆明等热门旅游目的地的机票折扣幅度较大,国际机票票价则从2月17日开始趋于平稳。

(陈鹤森 吴秀娟)

太仓、昆山巴城入选“中国民间文化艺术之乡”



昆曲场景

最近,文化和旅游部公共服务司发布2018-2020年度“中国民间文化艺术之乡”名单,全国有175个县(县级市、区)、乡镇(街道)入选。其中苏州有太仓市、昆山市巴城镇分别以江南丝竹和昆曲入选。

江南丝竹起源于江苏太仓,至今已有400多年的历史,是中国传统器乐中的一个丝竹乐种,具有独特的文

化价值、艺术精神和社会功能,并因其“小、细、轻、雅”的特点被誉为中国民族轻音乐。现在,江南丝竹已成为中国民族音乐中有世界影响的乐种。太仓是江南丝竹的发源地,自明代嘉靖、隆庆以降,四百多年来,民间丝竹演奏活动绵延不绝,有着深厚的文化底蕴。

昆曲是中国传统戏曲中最古老的剧种之一,被誉为“百戏之祖”“百戏之师”“中国戏曲之母”。1200多年前,唐代宫廷乐师唐兰娘吸收民间说唱在巴城传成,逐步发展为“昆山腔”,明代成书巴城人梁辰鱼用明代说曲家魏良辅的“水磨腔”填词,创作了《浣纱记》,使昆曲正式登上舞台,演变为昆剧。2001年,昆曲成为联合国教科文组织首批“人类非物质文化遗产代表作”。近年来,巴城更不断提升“昆曲特色小镇”品牌影响力,俞玖林等演绎青春版《牡丹亭》让昆曲再次大放异彩;巴城石牌小学的“昆山小梅花培训基地”培养了一批昆曲名家新秀,学员多次赴国内外演出,深受欢迎。

(余基)

去昆山千灯古镇体会华夏风骨

千灯,位于昆山市,相传,吴越争霸的烽火,赋予了千灯之名,吴淞江畔有土墩999个,到了昆山南面30里处,有一个高土墩,恰好是第1000个,因此叫“千墩”,又因墩上长满芭蕉,又名“芭蕉墩”。直到1966年,才改名“千灯”。

记者曾游历过有着两千多年历史的千灯古镇,首先参观的就是气势磅礴的三桥,此三桥连袂而建,造型结构分别呈现宋、明、清三代风格。东边的小桥叫万源桥,以河为名,为明代风格;中间横跨尚书府的三孔石拱桥叫通津桥,为清代风格;西岸一座小巧玲珑的木桥叫作馨源桥,为宋代风格。导游说,每当夜风,皓月当空,立于桥头,顿觉有登临绝顶与天对话的气场。再看水面,三桥交汇处月影摇曳,华光四泻,星光世间静好,故此成为千灯一景,名曰三桥邀月。

记者登临三桥之上,正面是巍峨的七级藻饰塔,高约39米,据介绍,塔身用纯铁铸成,高约7米,铁刹作塔顶,下燃八角环,每角立一紫铜小塔,再下嵌四片白铜大瓦形片,大瓦片边有铁道嵌顶四只铜角,每角檐下系一铜铃,有风吹过,铃叮叮当,令人心旷神怡。

千灯古镇至今仍保留着“水陆并行”、“河街相邻”的棋盘式格局和“小桥、流水、人家”的古朴风貌。

过了桥,就是有着江南一绝之称的明清石板街,延绵2公里,两侧商户林立,使得街道看起来更显温婉,有“足踩青石板,头顶一簇天”的戏说。

到千灯旅游,有两位豪杰雅士游客是必去拜谒的,一位是吴淞至极的昆曲始祖顾坚,另一位则是喊出“天下兴亡,匹夫有责”的抗清义士、大思想家顾炎武。

在昆曲的故乡千灯赏昆曲岂能错过!一般在古老的戏台前,捧着一杯清茶,就着那《长生殿·小宴》折子戏,也能让你陶醉不已……

“天下兴亡,匹夫有责”的呐喊声,更是让中华大地再次渲染烽火,挥泪,新四军淞沪(千灯)昆曲抗日游击区的战士们,用大刀长矛和缴获的武器誓死保卫家园,多少先烈在此抛头颅洒热血抵御外辱,歼灭日伪军近2000名,成为淞沪地区抗日日伪的主要武装力量。

待你旅游回来,怎能不感受到千灯古镇的大美与大爱的味道来。(余基)

知青旅游俱乐部
西安6日港纯玩自驾游
老年团统一价:3月18日
1580元/人

苏州旅行社有限公司
苏州市姑苏区平江路4号(平门楼东楼旁)
计调潘女士:15190053434
丁经理:18962518908
姑苏区人民路1702号苏州驴妈妈
苏州相城区渭塘镇渭中路86号驴妈妈

苏州文化国际旅行社有限公司 SCITS

咨询:67548356 报名:各大营业部

福建三明 天芳悦潭 泉食神画 高铁4日游
2499元/人 纯玩无自费无购物

行程特色:
1. 出水温度高达93度,可以直接煮蛋、直接饮用泡茶
2. 泡池从山脚到山顶,从溶洞里到悬崖上
3. 住五星东南亚风格度假村,60平米的房间,可以直接泡温泉
4. 游览福建毛泽东旧居、05兵工厂旧址、客家文化园
5. 餐餐美食:
a. 正宗沙县小吃全宴 b. 集体大食堂,清流两口锅
c. 天芳悦潭VIP迎宾宴 d. 客家歌舞宴:火焰鸡、酸汤鱼
e. 温泉源头田园早餐